

网红暴汗服月减15斤? 专家:真捂汗假减肥

“四月不减肥，五月徒伤悲……”怎么在短时间内瘦身一直是热议话题。近日，一种叫做HOTSUIT的暴汗服在市场上热销，宣传中称穿上它运动10分钟就能达到1小时的出汗量，从而产生暴汗燃脂瘦身的效果，连明星也在热捧。然而专家提醒，暴汗能短期减重却不能减肥，排汗不畅甚至可能造成心肺功能负担。

网红

明星同款减肥神器 暴汗服销售火爆

演员金晨22日发微博称，“暴汗服配酸辣粉，跟好好运动差不了多少。”网友纷纷在其微博下方求网购暴汗服链接，还称要团购该套衣服。也有很多网友表示“有同款”。

记者了解到，HOTSUIT品牌的暴汗服作为一款网红减肥神器，从去年开始就大火了一把，像范冰冰、刘涛、吴尊等明星都在用，除了该品牌旗舰店在售，网上也有很多商家打着明星同款的名义进行销售。大部分买家表示，期待通过暴汗瘦身。但是这款备受推崇的暴汗服对减肥瘦身到底有没有效果呢？

调查

号称“美国黑科技” 商家称一个月减15斤

记者搜索购物网站发现，暴汗服的价格从30多元到几百、上千不等，最高价格甚至还有十多万的。其中一家销量最高的商铺月销量显示达1.5万以上。

该店家告诉记者，这衣服的主要作用是暴汗瘦身，每天半小时，一个月能减掉5斤至15斤，“效果是有保障的，都已经卖出去好几万了。”

店主还表示，衣服材料采用银海伦聚酰胺纤维，能使人体在短时间内达到恒温从而加速促进汗液排出、加快新陈代谢。原理就是在运动的过程中人体升温、热量反射循环，在出汗的同时消耗卡路里达到塑形瘦身的效果。记者随机咨询了7家店铺，商家都表示，暴汗服具有暴汗燃脂瘦身的功效，衣服内侧有纳米银涂层，是一种高科技。

有商家的宣传网页上标着“美国黑科技”，还称运动10分钟就能达到1小时的出汗量。商家强调“大部分客户都减肥成功了，具体效果看个人体质”。

记者浏览商品评价发现，大部分买家表示，面料不透气，出汗量很大。也有买家不建议购买，因为不透气，出汗后会着凉。有个买家回复记者称，每次穿着暴汗服运动会轻一斤，但是对于效果暂时不能确定，要等一段时间后再看。



解读

暴汗能减重不能减肥 排汗不畅可造成伤害

中国科学院化学研究所研究员刘志敏表示，首先发汗与减肥没有直接关系，其次纳米本身是高科技，但其本身就是一个度量单位，跟米、厘米是一族的；而聚酰胺纤维是化学纤维的一种，是一种成熟材料不算新的产品，一般很少会用于制作布料，而且因为这种材质比较硬，银层颗粒可以较好地附着，但是在一般材质的衣服银涂层涂不上，“美国黑科技”的说法有些夸张了。

北京体育大学运动人体科学学院教授曲峰表示，商家过度强调了出汗就是减肥这一概念。纯粹靠这个衣服并不能达到减肥减脂的目的，还有可

能对身体造成伤害。

曲峰表示，短期内急速大量出汗确实能够达到减重的目的，但不提倡普通人采用这种方式来减重。她强调，减重不等于减脂、减肥。因为经过补充水分后，减掉的重量会迅速恢复。这跟之前“流行”的在身上绑保鲜膜进行所谓减肥的方法是一个道理。

暴汗服就是利用衣服本身材质的不透性，使得人体短期内蒸发出来的水分排不出来，就都存在体表。如果穿着这种衣服运动出汗量会更大，增加了成就感，从表面上看到的效果很好。而且毛孔一直在蒸发水分的同时又不及时喝水或者少喝水，造成体重前后有明显的差异。

多知道点

运动要穿透气好的衣服 减肥还得“管住嘴迈开腿”

北京体育大学运动人体科学学院教授曲峰表示，虽然出汗会促进体内一定代谢的排出，但同时一些有用的物质如盐、糖等也会被大量排出，造成电解质失衡，从而对身体造成伤害。

对于体重基数比较大的人群，长期穿着这种不透气的衣服，大运动量过后排汗不畅，造成水分流失，又不及时补充水分，血液黏稠度增加，也会给心肺造成很重的负担，会比较危

险。

曲峰提醒，想要减肥还是要“管住嘴迈开腿”，通过主动的健身运动消耗能量来进行减脂降重。

根据个人体质和运动能力适度运动，尤其是体重基数较大的人群运动不要过量，需循序渐进增加运动量，增加心肺功能；要穿着舒适、透气性好的衣物进行健身，运动过程中要及时补充水分或者含盐、糖的补剂。

据新华网

喝茶要避免三个误区

生活中，很多人都喜欢喝茶，“一杯香茗在手，万千烦恼皆休”，但国家级评茶师、国家级茶艺技师李建国在此提醒说，喝茶要避免三个误区，即用有茶垢的茶具冲泡茶叶才有味、饭后马上喝茶助消化和浓茶最解酒。

用有茶垢的茶具冲泡茶叶才有味吗？李建国说，茶垢对人体健康是极为不利的，它含有多种金属物质，这些物质在人们饮茶时被带入身体，与食物中的蛋白质、脂肪和维生素等营养结合，生成难溶的沉淀，阻碍营养的吸收。茶垢中还含有某些致癌物如亚硝酸盐等，它们会影响人

体健康。同时，茶垢中的营养物质会成为细菌、真菌繁殖的养料。因此，凡有饮茶习惯者，应及时清洗茶具。

饭后立即喝茶助消化吗？李建国说，饭后马上喝茶并不利于健康，饭后半小时内不宜饮茶。饭后立即喝茶，茶叶中的鞣酸会与蛋白质合成不易被消化的鞣酸蛋白，使肠道蠕动减慢，造成便秘。同时，茶叶中所含的茶多酚可以与人体内的铁离子结合，生成不溶性的物质，阻碍肠黏膜对铁的吸收，从而导致缺铁性贫血，影响身体健康。

醉酒后喝浓茶解酒效果好吗？李建国

说，醉酒者适当喝一些淡茶，让酒中的一些合成物质随小便一起排出体外，可以起到醒酒作用。但醉酒后喝浓茶会适得其反。因为人醉酒后酒精对心脏和心血管的刺激很大，如果饮用浓茶，茶里面的咖啡因会加速心脏跳动，进一步加大心脏的压力，特别是对于心脏功能不好的人更不适宜。

从中医养生的角度来说，以茶解酒不是上选，总这样会伤肾脏。酒后饮茶，咖啡因有利尿作用，而此时酒精尚未分解就进入了肾脏，酒精对肾脏有较大的刺激性，严重的会损害肾脏功能。

据新华社

失眠多梦睡不着 收好两个食疗方

一只、两只……你是否也经历过躺在床上怎么也睡不着、数绵羊数到心慌的失眠之夜……专家说，精神状态跟心的功能是密切相关的，有两种跟“心”相关的因素，可导致人的精神状态出现异常，从而影响睡眠的质量。

第一种：心火上炎，难眠易醒

如果持续处于焦虑的状态，心情变得很急躁，且容易出现口舌生疮、口腔溃疡、口苦等症状，这些就是中医所讲的“心火上炎”的表现了。处于这种状态的人，容易出现入睡困难，或者睡得浅，睡着了以后又容易醒过来。

食疗支招：

对于因“心火上炎”而产生失眠的人群，专家推荐，可试试以下食疗方——



黄连人参须酸枣仁汤

材料：黄连1.5克，人参须10克，酸枣仁15克，排骨或瘦肉100克，调料少许。

做法：将排骨或者瘦肉洗净，加入黄连、人参须和酸枣仁和适量水一起隔水炖汤服用。

功效：黄连能去心脾积热，人参须助清心除烦，酸枣仁则安神定志，三者搭配炖汤服用，能起到清心降火的作用。

第二种：心血不足，虚烦不眠

“心火上炎”是一种实症，还有一种是虚症——“心血不足”，多为久病体弱、血液生化不足，或是长期慢性失血，或因劳倦过度，导致心血耗损。处于这种症状的人，容易心悸怔忡，失眠多梦，中医称之为“虚烦不眠”。日常调养重在改善心血亏损的状态。

食疗支招：

对于因“心血不足”失眠多梦的人群，专家推荐，可以试试以下食疗方——



当归远志阿胶汤

材料：当归10克，远志15克，阿胶10克。

做法：先用纱布把当归和远志包起来煎煮30分钟，去掉汤渣后，再把阿胶加入煮好的汤里炖个把小时。

功效：远志有助安神定志，当归和阿胶则是养血的食材，一起搭配使用，有助于养血安神。

据新华网